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Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
προγράµµατα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕ∆ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
Πως θα ρυθµίζονται  
τα χρέη προς 
εφορία  

και ασφαλιστικά  
ταµεία 

 
 
Κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
υπουργούς Οικονοµικών Γκίκα Χαρδούβελη 
και Εργασίας Γιάννη Βρούτση η τροπολογία 
που καθορίζει το νέο τρόπο ρύθµισης 
βεβαιωµένων και ληξιπρόθεσµων οφειλών 
προς τη φορολογική διοίκηση και τα 
ασφαλιστικά ταµεία.   
Για τη ρύθµιση βεβαιωµένων και 
ληξιπρόθεσµων οφειλών που είχαν οι 
φορολογούµενοι προς τη φορολογική 
διοίκηση έως την 1η Οκτωβρίου 2014 οι 
ρυθµίσεις του υπουργείου Οικονοµικών 
προβλέπουν απαλλαγές από τις 
προσαυξήσεις ,τους τόκους και τα πρόστιµα 
εκπρόθεσµης καταβολής που φτάνουν 
µέχρι και το 100%, αλλά και αποπληρωµή 
από 12 έως και 100 δόσεις.  
 
 
 
 
 



 
 

 

Ειδικότερα:  
• Εφάπαξ εξόφληση οδηγεί σε µείωση των προσαυξήσεων 
κατά 100%. 

• Eξόφληση σε 12 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 90%. 

• Eξόφληση σε 24 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 80%. 

• Eξόφληση σε 36 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 70%. 

• Eξόφληση σε 48 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 60%. 

• Eξόφληση σε 60 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 50%. 

• Eξόφληση σε 72 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 30%. 

• Εξόφληση σε 100 µηνιαίες δόσεις οδηγεί σε µείωση των 
προσαυξήσεων κατά 20%. 

Εξαιρετικά, για την υπαγωγή στη ρύθµιση των 100 δόσεων το 
ποσό της ρυθµιζόµενης οφειλής  δεν µπορεί να υπερβαίνει τις 
15.000 ευρώ. Το ελάχιστο ποσό µηνιαίας δόσης της ρύθµισης δεν 
µπορεί να είναι µικρότερο των 50 ευρώ. 
Σηµειώνεται, ότι προκειµένου να εξασφαλισθεί η ευρύτερη δυνατή 
συµµετοχή στη ρύθµιση και η διευκόλυνση των φορολογουµένων 
ώστε να εκπληρώσουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις, δεν 
τίθενται περιοριστικές προϋποθέσεις υπαγωγής στη ρύθµιση. 
Στη ρύθµιση υπάγονται οφειλές φυσικών και  νοµικών προσώπων 
έως 1 εκατ. ευρώ µε ευνοϊκό επιτόκιο  που ανέρχεται σε 4,56% 
ετησίως, έναντι 8,75% σήµερα. 
Η σχετική αίτηση θα υποβάλλεται στην εφορία  µέχρι την τελευταία 
εργάσιµη ηµέρα του  Μαρτίου  2015. Προϋπόθεση υπαγωγής 
αποτελούν η υποβολή των προβλεποµένων από το νόµο 
φορολογικών δηλώσεων και η φορολογική τους ενηµερότητα καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ρύθµισης. 
Στη ρύθµιση υπάγεται υποχρεωτικά το σύνολο των βεβαιωµένων 
και ληξιπρόθεσµων έως την 1η Οκτωβρίου 2014  οφειλών που δεν 
έχουν τακτοποιηθεί κατά νόµιµο τρόπο µε αναστολή πληρωµής ή 
διευκόλυνση ή άλλη νοµοθετική ρύθµιση τµηµατικής καταβολής. 
Επίσης, δύνανται να υπαχθούν µετά από επιλογή του οφειλέτη  και 
βεβαιωµένες έως και την 1η Οκτωβρίου  2014 οφειλές που κατά 
την ηµεροµηνία της αίτησης τελούν σε αναστολή, διοικητική ή 
δικαστική ή εκ του νόµου ή δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµες ή 



 
 

 

έχουν υπαχθεί σε ρύθµιση ή διευκόλυνση τµηµατικής καταβολής, η 
οποία είναι σε ισχύ. 
Η ρύθµιση προβλέπει πως όσοι κατά την ηµεροµηνία δηµοσίευσης 
του νέου  νόµου έχουν υπαχθεί στη ρύθµιση της «νέας αρχής» και 
τηρούν τους όρους της ρύθµισης αυτής, υπόκεινται  αναδροµικά, 
από 1-1-2013, σε επιτόκιο  ύψους 4,56% και τυγχάνουν των 
εκπτώσεων επί των προσαυξήσεων, τόκων  και προστίµων 
εκπρόθεσµης καταβολής, δικαιούµενοι να επιλέξουν να υπαχθούν 
στη νέα ρύθµιση. Ακόµη, έχουν ως πρόσθετο  ευεργέτηµα τη 
µείωση κατά ποσοστό 20% των προσαυξήσεων, τόκων και 
προστίµων εκπρόθεσµης καταβολής αναδροµικά από την 
ηµεροµηνία ένταξής τους στη ρύθµιση. 
Η ρύθµιση χορηγείται ανά οφειλέτη και αφορά και  τις οφειλές για 
τις οποίες αυτός ευθύνεται αλληλεγγύως. Πρόσωπα που 
ευθύνονται αλληλεγγύως  για την καταβολή µέρους της οφειλής 
δικαιούνται να ρυθµίσουν το εν λόγω  µέρος.  
Στην περίπτωση που ο οφειλέτης επιλέξει σε οποιοδήποτε στάδιο 
της ρύθµισης να εξοφλήσει εφάπαξ  τις υπόλοιπες δόσεις των 
ρυθµισµένων οφειλών , τυγχάνει  απαλλαγής επί του 
εναποµείναντος ποσού των προσαυξήσεων, τόκων και προστίµων 
εκπρόθεσµης καταβολής, σε ποσοστό ίσο µε αυτό που αντιστοιχεί 
στον αριθµό των µηνιαίων δόσεων που τελικά διαµορφώνεται µε 
την εξόφληση. 
  
Τα οφέλη υπαγωγής 
 
Με την υπαγωγή και συµµόρφωση του οφειλέτη στην εν λόγω 
ρύθµιση τµηµατικής καταβολής χορηγείται από τη φορολογική 
διοίκηση αποδεικτικό ενηµερότητας και βεβαίωση οφειλής, 
αναβάλλεται η εκτέλεση της ποινής που επιβλήθηκε κατά τις 
διατάξεις του άρθρου 25 του ν. 1882/1990 και αναστέλλεται η 
παραγραφή του αδικήµατος κατά το χρονικό διάστηµα της 
αναστολής της ποινικής δίωξης.  
Παράλληλα, αναστέλλεται η λήψη αναγκαστικών µέτρων και η 
συνέχιση της διαδικασίας αναγκαστικής εκτέλεσης καθώς και η 
λήψη άλλων διασφαλιστικών µέτρων. Οι ήδη επιβληθείσες 
κατασχέσεις στα χέρια τρίτων αίρονται µετά από αίτηση του 
οφειλέτη, αφού εξοφληθεί το 50% της αρχικής βασικής 
ρυθµιζόµενης οφειλής.   
Η παραγραφή των οφειλών, για τις οποίες υποβάλλεται αίτηση 
υπαγωγής στη ρύθµιση αναστέλλεται από την ηµεροµηνία 
υποβολής της αίτησης και για ολόκληρο το χρονικό διάστηµα που 
αφορά η ρύθµιση ανεξαρτήτως καταβολής οποιουδήποτε ποσού 



 
 

 

και δεν συµπληρώνεται πριν παρέλθει ένα έτος από τη λήξη του 
έτους της τελευταίας δόσης αυτής. 
Η Φορολογική ∆ιοίκηση προβαίνει σε συµψηφισµό των 
χρηµατικών απαιτήσεων του οφειλέτη κατά του ∆ηµοσίου και µέχρι 
την κάλυψη του ποσού που αντιστοιχεί στο 1/7 των 
εναποµεινασών δόσεων και µετά τη συµµόρφωση του οφειλέτη 
στη ρύθµιση τµηµατικής καταβολής που του χορηγήθηκε . 
  
Η απώλεια ρύθµισης  
  
Η µη εµπρόθεσµη καταβολή δόσης, έχει ως συνέπειες την 
απώλεια των ευεργετηµάτων της ρύθµισης, την υποχρέωση 
άµεσης καταβολή του υπολοίπου της οφειλής, σύµφωνα µε τα 
στοιχεία βεβαίωσης, συνυπολογιζοµένων των προσαυξήσεων,  
τόκων και προστίµων εκπρόθεσµης καταβολής, τα οποία 
αναβιώνουν, και την  άµεση επιδίωξη της είσπραξής της  µε όλα τα 
προβλεπόµενα από την ισχύουσα νοµοθεσία µέτρα. 
Πάντως, εάν ο οφειλέτης, µετά την πάροδο εξαµήνου από την 
ένταξη σε ρύθµιση και την πλήρωση των όρων αυτής δεν 
καταβάλλει εµπρόθεσµα µέχρι δύο δόσεις ανά έτος προγράµµατος 
ρύθµισης, ή δεν καταβάλλει εµπρόθεσµα µία δόση της ρύθµισης 
ανά έτος προγράµµατος ρύθµισης για χρονικό διάστηµα µέχρι δύο 
µήνες δεν χάνει τη ρύθµιση, αλλά  θα βαρύνεται µε µηνιαία 
προσαύξηση 2%. 
Σε  περιπτώσεις απώλειας της ρύθµισης για λόγους ανωτέρας 
βίας, ο οφειλέτης δύναται εντός δύο  µηνών από την απώλεια 
αυτής να υποβάλει άπαξ αίτηση επανένταξής του στη ρύθµιση µε 
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις και για τον εναποµείναντα 
αριθµό δόσεων αυτής. Το αίτηµα επανένταξης υποβάλλεται 
εγγράφως και περιέχει τα στοιχεία που θεµελιώνουν την ανωτέρα 
βία. Η φορολογική διοίκηση αποφαίνεται επί του αιτήµατος εντός 
15 εργασίµων ηµερών από την αίτηση. Εάν η Φορολογική 
∆ιοίκηση δεν αποφανθεί εντός του ανωτέρω χρονικού 
διαστήµατος, το αίτηµα θεωρείται, ότι έχει απορριφθεί. 
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Μέχρι 31 Οκτωβρίου οι δηλώσεις στο 
πληροφοριακό σύστηµα «Εργάνη» 



 
 

 

 
 
 
Παρατείνεται, µε απόφαση του υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννη Βρούτση έως και την Παρασκευή 
31 Οκτωβρίου 2014 η προθεσµία ηλεκτρονικής υποβολής στο 
πληροφοριακό σύστηµα «Εργάνη» του ετήσιου πίνακα 
προσωπικού (έντυπο Ε4). 
 
 
 
..................... 
 
 

 
Μέσα στο Νοέµβριο η συµφωνία 
της κυβέρνησης µε την τρόικα 

 
 
 
Συµφωνία µε την τρόικα µέσα στο Νοέµβριο, αναµόρφωση της 
σχέσης της Ελλάδας µε ΕΕ, ΕΚΤ και ∆ΝΤ, αλλά και την 
υποστήριξη των εταίρων σε περίπτωση δυσκολιών άντλησης 
κεφαλαίων από τις αγορές προανήγγειλε σήµερα Πέµπτη ο 
υπουργός Οικονοµικών Γκίκας Χαρδούβελης µιλώντας στο 
Συνέδριο του Γαλλόφωνου Forum Επιχειρήσεων. 
Στο συνέδριο µε τίτλο: «Επενδύσεις και προγράµµατα διµερούς και 
περιφερειακής συνεργασίας» συµµετέχουν µέλη του Γαλλικού 
Κοινοβουλίου, καθώς και εκπρόσωποι επιχειρήσεων και 
επιµελητηρίων από την Ελλάδα και τη Γαλλία. 
Στην έναρξη της οµιλίας του ο υπουργός Οικονοµικών τόνισε πως 
οι δύο χώρες, Ελλάδα και Γαλλία έχουν παραδοσιακά στενές 
πολιτικές και οικονοµικές σχέσεις και έχουν συνεργαστεί µεθοδικά 
και αποτελεσµατικά, ώστε να θωρακίσουν την ενότητα, όχι µόνο 
της Ευρωζώνης αλλά και ολόκληρου του ευρωπαϊκού 
οικοδοµήµατος.  
Ο ίδιος είπε πως σε επίπεδο ευρωζώνης είναι πλέον επιτακτικό να 
επιτευχθεί ισορροπηµένη ενδυνάµωση της ευρωπαϊκής 
ανταγωνιστικότητας, µε τόνωση των επενδύσεων και τη 
δηµιουργία θέσεων εργασίας. Προς αυτή την κατεύθυνση είπε πως 
είναι ιδιαίτερα θετικές οι πρόσφατες εξαγγελίες του νέου Προέδρου 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Γιούνκερ για µια δέσµη µέτρων, 
που θα συνοδεύεται από ένα στόχο για άντληση 300 δισ. ευρώ 



 
 

 

πρόσθετων δηµόσιων και ιδιωτικών επενδύσεων στην πραγµατική 
οικονοµία την επόµενη τριετία.  
«Αναµένουµε µε µεγάλο ενδιαφέρον την κοινή δέσµη προτάσεων 
για την ενίσχυση των επενδύσεων εκ µέρους της γαλλικής από 
κοινού µε τη γερµανική κυβέρνηση σύµφωνα µε τις πρόσφατες 
ανακοινώσεις των Υπουργών Οικονοµικών των δύο χωρών», είπε 
ο υπουργός.  
Σηµείωσε ακόµη πως η ευρωζώνη δεν έχει ξεφύγει ακόµη από τον 
κίνδυνο µιας νέας ύφεσης, καθώς τόσο στο σκέλος της ζήτησης 
κεφαλαίων όσο και στο σκέλος της επανεκκίνησης της 
χρηµατοπιστωτικής επέκτασης, υπάρχουν προβλήµατα. 
Ο κ. Χαρδούβελης ανέφερε πως το τελευταίο διάστηµα 
καταγράφηκαν έντονες διακυµάνσεις στις κεφαλαιαγορές της 
ευρωζώνης, µε επίκεντρο τις χώρες του Νότου, κάτι που 
καταδεικνύει την ανάγκη συντονισµού και εµβάθυνσης των 
εργαλείων που έχει στη διάθεση της η ευρωζώνη για την ενίσχυση 
της πραγµατικής οικονοµίας. 
Ο κ. Χαρδούβελης εκτίµησε ότι θα επιτευχθεί σύντοµα συµφωνία 
µεταξύ κυβέρνησης και τρόικας και ότι αυτό θα επιτρέψει την 
αλλαγή σχέσης µε τους δανειστές από το 2015. «Σε ό,τι µας 
αφορά, εργαζόµαστε µε εντατικούς ρυθµούς για να είµαστε 
συνεπείς στην εκτέλεση του  προγράµµατος οικονοµικής 
προσαρµογής. Αναµένουµε να επιτευχθεί γρήγορα συµφωνία 
όσον αφορά την αξιολόγηση του στον τελικό γύρο της αξιολόγησης 
του προγράµµατος, µέσα στον Νοέµβριο 2014», είπε ο υπουργός. 
Ο ίδιος προσέθεσε πως στο τέλος του 2014 τελειώνει το 
πρόγραµµα προσαρµογής σε σχέση µε τους Ευρωπαίους και ότι 
από το 2015 ξεκινά µια «νέα σχέση», που θα περιλαµβάνει την 
υποστήριξη των εταίρων σε περίπτωση δυσκολιών άντλησης 
κεφαλαίων από τις αγορές. 
«Η συµφωνία για τα µέτρα ελάφρυνσης του χρέους είναι µπροστά 
µας και θα έρθει ως αποτέλεσµα της συνέπειάς µας στους 
µεταρρυθµιστικούς στόχους που έχουµε αναλάβει», ανάφερε. 
Απευθυνόµενος προς το ακροατήριο ο κ. Χαρδούβελης κατέληξε 
λέγοντας πως η χώρα θα διαφυλάξει ως κόρη οφθαλµού τη 
δηµοσιονοµική της αξιοπιστία και τις διαρθρωτικές αλλαγές που 
έχει υλοποιήσει. 
«Είναι απαραίτητο ως χώρα να µην αφήσουµε αναξιοποίητα τα 
οφέλη της δηµοσιονοµικής εξυγίανσης και της εθνικής 
προσπάθειας των τελευταίων χρόνων και να εισέλθουµε µε 
υπευθυνότητα και σύνεση σε µία νέα περίοδο προοπτικής για τη 
χώρα και σταδιακής βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των 
πολιτών», τόνισε χαρακτηριστικά.  
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Σε «εκκρεµότητα»  η επέκταση αναστολής 
πλειστηριασµών πρώτης κατοικίας 

 
 
 
Σε «εκκρεµότητα» παραµένει το θέµα της επέκτασης της 
αναστολής πλειστηριασµών της πρώτης κατοικίας 
υπερχρεωµένων δανειοληπτών, όπως προκύπτει από απάντηση 
που έδωσε στον αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ ∆ηµήτρη Παπαδηµούλη, ο 
αντιπρόεδρος της Κοµισιόν και αρµόδιος για τις Οικονοµικές και 
Νοµισµατικές Υποθέσεις Γίρκι Κατάϊνεν. 
Ο κ. Παπαδηµούλης απηύθυνε ερώτηση στον Φιλανδό επίτροπο 
για το ποια είναι η θέση της τρόικας, στις διαπραγµατεύσεις µε την 
ελληνική κυβέρνηση, για την άρση αναστολής πλειστηριασµών 
πρώτης κατοικίας οφειλετών. 
Απαντώντας ο κ. Κατάϊνεν δεν τοποθετήθηκε µε σαφήνεια 
δείχνοντας πως το ζήτηµα βρίσκεται ακόµη υπό συζήτηση και ότι 
αναζητείται η κατάλληλη ισορροπία. 
Συγκεκριµένα, ο επίτροπος τόνισε πως όσον αφορά στην 
αναστολή των δηµοπρασιών για πρώτη κατοικία, «πρέπει να 
βρεθεί η κατάλληλη ισορροπία µεταξύ της ελαχιστοποίησης του 
ηθικού κινδύνου και την παροχή προστασίας για τα άτοµα που 
αντιµετωπίζουν οικονοµικές δυσκολίες».  
Όπως εξήγησε, ο νόµος 4224/2013 που εγκρίθηκε στο πλαίσιο του 
ελληνικού προγράµµατος προσαρµογής καθιέρωσε ένα 
προσωρινό καθεστώς (αναστολή) όσον αφορά στις δηµοπρασίες 
των οφειλετών για πρώτη κατοικία, το οποίο λήγει στο τέλος 
∆εκεµβρίου 2014.  
«Στο πλαίσιο του προγράµµατος προσαρµογής, οι ελληνικές αρχές 
δεσµεύτηκαν να καταρτίσουν ένα συνεκτικό σχέδιο για τη 
δηµιουργία δικτύου κοινωνικής ασφάλειας µε βάση εισοδηµατικά 
κριτήρια υπέρ των κοινωνικά αδύναµων ιδιοκτητών κατοικιών», 
είπε ο Κατάϊνεν, αφήνοντας ανοικτά όλα τα ενδεχόµενα. 
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Επιτόπου κυρώσεις για 
ανασφάλιστη εργασία 

 
 
 
Στην επιτόπια επιβολή κυρώσεων στις περιπτώσεις ανασφάλιστης 
εργασίας θα µπορεί να προβαίνει σύντοµα η Οικονοµική 
Αστυνοµία, καθώς τα συναρµόδια υπουργεία ∆ηµόσιας Τάκης και 
Εργασίας επεξεργάζονται την παρούσα περίοδο τις σχετικές 
ρυθµίσεις για την επέκταση των αρµοδιοτήτων του Σώµατος.  
Σήµερα η Υποδιεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας αποτελείται από 
τέσσερα τµήµατα, ήτοι το Τµήµα Προστασίας ∆ηµόσιας 
Περιουσίας, το Τµήµα Προστασίας Οικονοµίας, το Τµήµα 
Φορολογικής Αστυνόµευσης και το Τµήµα Κοινωνικής και 
Ασφαλιστικής Προστασίας.  
Το τελευταίο τµήµα ασχολείται µε τις παραβάσεις σε βάρος των 
οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης, πρόνοιας και περίθαλψης, 
όπως η µη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, η παράνοµη 
συνταγογράφηση, οι ψευδείς ιατρικές γνωµατεύσεις, η 
υπερτιµολόγηση φαρµάκων και ιατρικού εξοπλισµού και η µη 
έκδοση αποδείξεων παροχής ιατρικών και νοσηλευτικών 
υπηρεσιών.  
Σύµφωνα µε το ισχύον καθεστώς, η Οικονοµική Αστυνοµία δεν έχει 
την αρµοδιότητα να επιβάλλει τα πρόστιµα. Έτσι, όταν εντοπίζει 
παραβάσεις, συντάσσει εκθέσεις και τις κοινοποιεί στο Σώµα 
Επιθεώρησης Εργασίας προκειµένου να ελεγχθούν και να 
επιβληθούν τα προβλεπόµενα πρόστιµα.  
Με τις αλλαγές που αναµένεται να επέλθουν στις αρµοδιότητες του 
Τµήµατος Κοινωνικής και Ασφαλιστικής Προστασίας οι 
υπηρετούντες σε αυτό θα έχουν τη δυνατότητα να επιβάλλουν 
επιτόπου τα πρόστιµα στις περιπτώσεις ανασφάλιστων 
εργαζοµένων. 
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Επιστροφή στην ανάπτυξη 
για τη  Ελλάδα στο γ΄ τρίµηνο 

 



 
 

 

 
Επιστροφή της Ελλάδας στην ανάπτυξη στο τρίτο τρίµηνο, µε 
άνοδο 1% του ΑΕΠ προβλέπει η Eurobank. Για πρώτη φορά από 
το β' τρίµηνο του 2008 το πρόσηµο θα είναι θετικό, ενώ και για το 
σύνολο του 2014 η πρόβλεψη των αναλυτών της τράπεζας µιλά 
για «ελαφρώς θετικό ρυθµό µεταβολής του πραγµατικού ΑΕΠ της 
Ελλάδας». 
Η βελτίωση αυτή, επισηµαίνουν οι αναλυτές της Eurobank, 
αναµένεται να προέλθει από την διαφαινόµενη σταθεροποίηση της 
ιδιωτικής κατανάλωσης, την ανάκαµψη της δαπάνης για 
επενδύσεις (κυρίως σε τοµείς εκτός της αγοράς κατοικίας) και τη 
σηµαντική αύξηση των εσόδων από τον τουρισµό.  
Εντούτοις, προειδοποιούν, η επιδείνωση των προοπτικών της 
οικονοµίας της Ευρωζώνης και η πολιτική αβεβαιότητα ενόψει των 
προεδρικών εκλογών δεν αποκλείεται να επηρεάσουν, σε κάποιο 
βαθµό, την εγχώρια οικονοµική δραστηριότητα το 4ο τρίµηνο του 
2014.  
Σε κάθε περίπτωση στη µελέτη της Eurobank τονίζεται ότι οι 
εκτιµήσεις για το γ' τρίµηνο είναι αυστηρά προκαταρκτικές. 
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Συνταγµατική η επιβολή προστίµου 
για µη υποβολή φορολογικής δήλωσης 

 
 
 
Η Ολοµέλεια του Συµβουλίου της Επικρατείας µε την υπ΄ αριθµ. 
3173/2014 απόφασή της έκρινε συνταγµατική και σύµφωνη µε την 
Ευρωπαϊκή Σύµβαση ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου (ΕΣ∆Α) την 
επιβολή προστίµου ανερχόµενου στο 400% του κυρίου φόρου 
λόγω µη υποβολής φορολογικής δήλωσης. 
Η Ολοµέλεια του ΣτΕ από το 2011 έχει κρίνει ότι η επιβολή του 
υψηλού αυτού προστίµου (400%) για τη µη υποβολή φορολογικής 
δήλωσης δεν προσκρούει στη συνταγµατική αρχή της 
αναλογικότητας. 
Όµως, η Ολοµέλεια επανήλθε µε νέα απόφασή της και προσέθεσε 
ότι η επιβολή του επίµαχου προστίµου δεν προσκρούει και στις 
υπόλοιπες συνταγµατικές διατάξεις. 
Συγκεκριµένα, η Ολοµέλεια έκρινε ότι η επίµαχη διάταξη του 



 
 

 

Κώδικα Φορολογίας Εισοδήµατος, που προβλέπει πρόστιµο 400% 
του κυρίου φόρου δεν προσκρούει στο άρθρο 20 του Συντάγµατος 
και στην ΕΣ∆Α που προστατεύουν το δικαίωµα στην παροχή 
έννοµης προστασίας από τα δικαστήρια, αλλά και δεν είναι 
αντίθετη στο κατοχυρωµένο δικαίωµα της προσωπικής και 
οικονοµικής ελευθερίας, ούτε όµως προσβάλει τον πυρήνα του 
δικαιώµατος της οικονοµικής ελευθερίας. 
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Αυξάνονται διαρκώς οι αγορές 

από τα ηλεκτρονικά σουπερµάρκετ 
 
 
 
Όλο και περισσότεροι έλληνες καταναλωτές - ίσως και µε αφορµή 
την οικονοµική κρίση - ανακαλύπτουν τα ηλεκτρονικά 
σουπερµάρκετ. Συγκριτικό τους πλεονέκτηµα είναι οι χαµηλότερες 
τιµές και φυσικά η εξυπηρέτηση. Αν και η συγκεκριµένη αγορά 
είναι ακόµη µικρή, ωστόσο γενικότερα η ανάπτυξη του 
διαδικτυακού εµπορίου συµπαρασύρει και την ανάπτυξη των 
ηλεκτρονικών σουπερµάρκετ. 
∆ιεθνώς το ηλεκτρονικό εµπόριο στην κατηγορία του 
σουπερµάρκετ, αν και διατηρεί χαµηλά µερίδια αγοράς, 
παρουσιάζει αξιόλογη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Με βάση τις 
εκτιµήσεις της Boston Consulting Group η παγκόσµια αγορά των 
διαδικτυακών σουπερµάρκετ θα αναπτυχθεί από 36 δισ. δολάρια 
που είναι σήµερα στα 100 δισ. δισ. δολάρια ως το 2018. 
Σύµφωνα µε έρευνα του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεµπορίου 
Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ) το 17% των καταναλωτών έχει 
αγοράσει τουλάχιστον ένα προϊόν µέσω ∆ιαδικτύου τον τελευταίο 
χρόνο. Και ένας στους πέντε έλληνες on line αγοραστές, δηλαδή 
περίπου το 3% του συνολικού πληθυσµού, αγοράζει και τρόφιµα 
µέσω ηλεκτρονικών σουπερµάρκετ. 
Αναλυτικότερα, σύµφωνα µε µελέτη του που αφορούσε την 
εξέταση της αγοράς των ελληνικών ηλεκτρονικών σουπερµάρκετ 
και σε δείγµα 400 e-shoppers (αγοραστές µέσω ηλεκτρονικών 
καταστηµάτων) από όλη την Ελλάδα, προκύπτει ότι ένας στους έξι 
έλληνες καταναλωτές το 2013 δήλωσε ότι αγόρασε έστω µία φορά 
κάποιο προϊόν που πριν το αγόραζε συνήθως από σουπερµάρκετ. 



 
 

 

 Ωστόσο το ποσοστό των πωλήσεων µέσω ∆ιαδικτύου για τα είδη 
σουπερµάρκετ παραµένει στην Ελλάδα χαµηλότερο του 0,5%. 
Πηγές της αγοράς µιλώντας προς «Το Βήµα» έλεγαν πως το 
ποσοστό αυτό είναι ακόµη ισχνό, δεδοµένου ότι οι αλυσίδες θα 
πρέπει να συγκροτήσουν ιδιαίτερη οργάνωση για να στηρίξουν το 
ηλεκτρονικό εµπόριο µέσω του σουπερµάρκετ. ∆ηλαδή να 
προχωρήσουν σε επένδυση σε έναν τοµέα που θα φέρει 
αποτελέσµατα τουλάχιστον µεσοπρόθεσµα, αν όχι 
µακροπρόθεσµα. Και µάλιστα σε µία περίοδο που οι αλυσίδες του 
κλάδου έχουν περιορίσει ή περιορίζουν τα γενικά τους έξοδα.  
Η συγκεκριµένη αγορά είναι ιδιαίτερη, πρωτότυπη και έχει τα δικά 
της χαρακτηριστικά που δεν προσοµοιάζουν µε καµία άλλη. Ως εκ 
τούτου η εφαρµογή τους έχει πιλοτικό χαρακτήρα.  
Όπως προκύπτει από την έρευνα του ΙΕΛΚΑ, «τα προϊόντα που 
προτιµούν να αγοράζουν µέσω ηλεκτρονικών σουπερµάρκετ είναι 
κυρίως είδη προσωπικής υγιεινής, απορρυπαντικά, καθαριστικά 
για το σπίτι, αναψυκτικά, καφέδες, βρεφικά προϊόντα, είδη για 
κατοικίδια, είδη σπιτιού και δευτερευόντως συσκευασµένα τρόφιµα. 
Το 54% αυτού του κοινού δηλώνει ότι τον επόµενο χρόνο θα 
αυξήσει τις αγορές του µέσω Ιnternet και το 21% θα τις αυξήσει 
πάνω από 15%». 
Οι online αγοραστές από τα ηλεκτρονικά σουπερµάρκετ έχουν την 
απαίτηση - και γι' αυτό επιλέγουν αυτό το σύστηµα αγοράς - τα 
προϊόντα που αγοράζουν να έχουν µειωµένες τιµές, η παράδοσή 
τους να γίνεται γρήγορα, σε µία συγκεκριµένη χρονική στιγµή που 
οι ίδιοι επιθυµούν, η ποιότητά τους να είναι εγγυηµένη, να έχουν τη 
δυνατότητα σύγκρισης τιµών, καθώς και την πολλαπλότητα των 
τρόπων πληρωµής, όπως εξάλλου τους παρέχεται σε ένα 
κανονικό σουπερµάρκετ, αλλά και τη δυνατότητα επιστροφής 
προϊόντων.  
Επίσης η ιστοσελίδα του καταστήµατος να είναι εύχρηστη, να 
υπάρχει δυνατότητα για άµεση πληροφόρηση και επιλογή 
προσφορών και παράλληλα να προσφέρεται η δυνατότητα 
παραλαβής προϊόντων από το κατάστηµα της επιλογής του 
καταναλωτή. 
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Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 



 
 

 

ότι Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 
 

από τις 7µµ έως  τις 8.30 µµ 
 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
 

« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 
 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390 
 

Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ,  
Σύµβουλος Εργασίας και 

 
Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,  

 
Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 

 
για να παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και  

 
φορολογικά  θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες 

µέλη του. 
 

Τα ερωτήµατα µπορούν να διατυπώνονται και στα 
 

τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθηµερινά από 9πµ 
έως 4µµ. 


